
 

 

 

 

 

Verbale del Consiglio di Istituto n. 5 - a. s. 2024-’25 
 
Il giorno venerdì 11 ottobre 2024, alle ore 15:00, su convocazione del 5 
ottobre 2024 del Dirigente Scolastico Prof.re Sauro Porfiri, si è riunito in 
modalità online e sotto la Presidenza del Sig.re Daniele Bucci il Consiglio di 
Istituto per discutere il seguente punto all’O.d.G.: 
 
1) approvazione verbale seduta precedente 
2) Utilizzo di locali del Plesso Comandini per il biennio 2024/25 e 2025/26 
 
Risultano assenti i seguenti Consiglieri: Prof.ssa Barbara Baronio, Prof. 
Matteo Lucchi, Prof.ssa Francesca Piraccini, Prof.ssa Roberta Franceschini 
Studentessa Cocka Giulia; Sig.ra Sabrina Paglierani 
 
E’ presente alla seduta del CDI la DSGA Sig.ra Fausta Maltoni. 

Verbalizza la seduta la Prof.ssa Gabriella Montemurro. 

Prima dell’inizio della seduta, il Prof.re Francesco Filomena ricorda che è 
necessario nominare un Consigliere in surroga viste le dimissioni del 
Consigliere Prof.re Marco Cantoni e il Dirigente Scolastico risponde che 
questa procedura sarà sbrigata il prima possibile. 
 
Verificato il numero legale, si procede alla discussione dei punti all’OdG: 
 

1) approvazione verbale seduta precedente: 

Il verbale è approvato all’unanimità. 

2) Utilizzo di locali del Plesso Comandini per il biennio 2024/25 e 2025/26 



Il Ds ricorda che per concedere l’utilizzo dei locali della scuola a qualsiasi 
ente o associazione facente richiesta è necessaria l’approvazione del CDI 
pertanto ha convocato questa seduta per discutere la concessione dei locali 
alla Scuola di Lingua Araba “Attaqwa”, nella persona della Direttrice Fairouz 
Gheziel (per ragazze e ragazzi in età scolare di Cesena e provincia) afferente 
alla Associazione ANNUR ODV - Sede Legale: Cesena, via Lazio, 56- 
C.F./P.IVA 90079730405. 

La richiesta avanzata dall’Associazione è per l’utilizzo dei locali per tutte le 
domeniche mattina dall’avvio della concessione fino a domenica 8 giugno 
2025 con riconsegna delle chiavi dei locali prevista per lunedì 9 giugno 2025. 
L’Associazione ANNUR ODV ha fatto richiesta di utilizzo dei locali tramite 
l’Assessora ai Servizi per le Persone e le Famiglie, Dott.ssa Carmelina 
Labruzzo, come di prassi nei precedenti quattro anni scolastici; il DS riferisce 
che il Comune di Cesena ha accolto molto positivamente la disponibilità del 
nostro Istituto fino ad ora accordata all’Associazione. 

La Prof.ssa Montemurro chiede quanti ragazzi vengono ospitati durante 
queste lezioni, in quali aule precisamente e se, nello scorso anno, si sono 
verificati eventuali problemi e/o danni strutturali e/o materiali. 
Il DS risponde che nel precedente anno scolastico hanno frequentato la 
scuola di lingua araba circa 152 ragazze e ragazzi e che le aule richieste 
sono n. 7 aule del secondo piano, plesso Comandini, site in Via Boscone 200 
e precisamente le aule n. 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26. 

Per quanto riguarda la seconda domanda della prof.ssa Montemurro, il DS fa 
presente che lo scorso anno scolastico si sono verificati alcune problemi 
tempestivamente risolti anche grazie al contatto diretto con la direttrice 
Fairouz Gheziel dell’associazione; specifica poi quali sono stati i problemi di 
cui sopra: una finestra è stata lasciata aperta come segnalato dai 
collaboratori scolastici del plesso Comandini, è stato necessario ricordare agli 
utenti dell’Associazione che non devono essere utilizzati prodotti di pulizia del 
nostro Istituto ma che è necessario che l’Associazione utilizzi i propri per 
pulire e sanificare gli ambienti. In una occasione è stata l’Associazione di 
lingua araba a segnalare che alcune aule che loro avrebbero dovuto utilizzare 
erano sporche al momento dell'apertura della scuola la domenica mattina. Da 
una verifica con la DSGA, il DS dichiara che questo può accadere quando, in 
situazioni particolari, i collaboratori scolastici non riescono a terminare la 
pulizia di tutte le aule entro il loro orario di servizio e che la pulizia delle 
stesse sarà eseguita l’indomani mattina prima dell’arrivo degli studenti. 

Prende la parola il Prof.re Bartoletti per aggiungere a quanto detto dal DS 
che, pur nella consapevolezza che 152 ragazzi da gestire sono numerosi, è 
necessario che non vengano utilizzati i passepartout per aprire aule o 
Laboratori a loro non concesse all’atto della sottoscrizione della concessione, 



che siano sorvegliati i ragazzi frequentanti la scuola di arabo affinché non 
vadano in giro per la scuola in aree non concesse e precisamente oltre il 
piano e le aule a loro assegnate, soprattutto che non manomettano i 
distributori di alimenti e/o bevande. Ribadisce, inoltre, che è assolutamente 
interdetto l’accesso dei locali della scuola ai genitori e/o conoscenti che 
devono attendere fuori dai cancelli il termine delle lezioni per il ritiro della/del 
proprio/proprio figlia/figlio. Conclude dicendo che è importante che non ci sia 
un rimpallo di responsabilità da ambo le parti ma che ci siano comunicazioni 
chiare e tempestive perché questo non accada. 
 
Prende la parola la Sig.ra Manzelli per chiedere se il fine dell’Associazione di 
Lingua Araba è quello di insegnare la lingua allo scopo di rilasciare 
certificazioni o di diffondere la cultura araba. 
Il DS, riportando le parole del Prof.re Bartoletti, specifica che lo scopo 
dell’Associazione, che non è un ente riconosciuto dal MIUR, non è consentire 
agli iscritti il raggiungimento di una certificazione linguistica ma far conoscere 
la lingua araba ai figli dei migranti in modo che non perdano del tutto i legami 
con la terra d’origine e con i parenti che vivono ancora lì. Non ha mai chiesto 
alla Direttrice se l'associazione da lei diretta possa offrire anche questo tipo di 
servizi ai suoi utenti ma è quasi certo che non vengano rilasciate certificazioni 
a scopo personale e/o professionale. 
 
La Sig.ra Manzelli suggerisce di inserire nella convenzione la clausola di 
tenere ben pulita e in ordine la scuola pena la cessazione della stessa. 
 
Il Prof.re Filomena prende la parola per chiedere se la Direttrice 
dell’associazione o chi per lei (esempio i docenti che svolgono le lezioni) 
siano in possesso delle chiavi e se tutte le finestre del plesso Comandini 
sono allarmate; si dichiara preoccupato perchè da quest’anno la dotazione 
dei laboratori è stata implementata con strumenti molto costosi e, se 
inavvertitamente si lasciano aperte finestre e /o porte, potrebbe capitare che 
qualcuno, anche al di fuori delle lezioni dell’associazione, eluda la 
sorveglianza. 
Secondo il Prof.re Filomena sarebbe opportuno che la convenzione non 
fosse resa biennale perché, da un anno scolastico all’altro, potrebbero variare 
alcuni parametri che per noi possono fare la differenza come ad esempio il 
numero dei ragazzi frequentanti le lezioni di lingua araba. Si chiede, infine, 
come questo CDI abbia intenzione di comportarsi nel caso si verifichino danni 
materiali o strutturali o, peggio ancora, furti. 
Tutti i Consiglieri convengono sulla non concessione di una convenzione 
biennale. 



Ascoltati i pareri di tutti i Consiglieri, il DS propone quanto segue: è vincolante 
alla sottoscrizione della concessione che l’Associazione di Lingua araba 
sottoscriva una polizza assicurativa per danni contro terzi il cui valore sia 
congruo alla quotazione dei beni che potrebbero essere danneggiati. 
 
La proposta viene votata con parere favorevole da tutti i Consiglieri, fatta 
eccezione per la Sig.ra Manzelli che si astiene. 
                                                                                                 DELIBERA  21 
 
La Sig.ra Manzelli chiede una delucidazione riguardo ai verbali delle sedute 
precedenti poiché non sono stati mai pubblicati; il DS risponde che non è 
necessaria la pubblicazione dei verbali ma solo delle delibere approvate. La 
prassi comunque prevede che il/la segretario/a condivida a mezzo mail copia 
del verbale con i consiglieri affinché tutti possano leggere e rivedere i propri 
interventi e, redatta la versione conclusiva dello stesso, questa venga posta 
ad approvazione telematica. 
 
Conclusi i lavori, la seduta è tolta alle ore 16:40. 
 
 
Il Segretario                                                         Il Presidente 
Prof.ssa Gabriella Montemurro                                   Dott. Daniele Bucci 
 
 
 
 
 
 


